



## ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО В ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ЯНВАРЕ-ФЕВРАЛЕ 2024 ГОДА

В январе-феврале 2024 года по сравнению с январем-февралем 2023 года индекс физического объема промышленного производства увеличился на 18,8%. В феврале 2024 года по сравнению с февралем прошлого года прирост индекса промышленного производства составил 23,6%, по сравнению с январем 2024 года – 9,3%.

Динамику промышленного производства области в значительной степени определяет деятельность обрабатывающих производств, где производство продукции в январе-феврале текущего года к январю-февралю прошлого года увеличилось на 19,1%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха – на 18,5%, в водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – на 10,7%. В добыче полезных ископаемых индекс производства снизился на 10,4%.

Рост индекса физического объема производства в январе-феврале текущего года по сравнению с январем-февралем прошлого года наблюдался в 13 из 21 видов обрабатывающих производств, наибольший из них: в производстве резиновых и пластмассовых изделий – в 2,9 раза, готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования – в 2,4 раза, электрического оборудования – в 2,1 раза, прочих транспортных средств и оборудования – на 76,0%, деятельности полиграфической и копирования носителей информации – на 53,3%, кожи и изделий из кожи – на 46,5%, компьютеров, электронных и оптических изделий – на 39,7%, химических веществ и химических продуктов – на 38,9%, прочих готовых изделий – на 12,8%, текстильных изделий – на 10,3%.

Сокращение индекса физического производства в январе-феврале текущего года по сравнению с январем-февралем прошлого года наблюдается в производстве напитков – на 35,0%, мебели – на 23,6%, обработке древесины и производстве изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производстве изделий из соломки и материалов для плетения – на 8,6%, прочей неметаллической минеральной продукции – на 7,6%, ремонт и монтаж машин и оборудования – на 6,5%.

В январе-феврале текущего года по сравнению с январем-февралем прошлого года наблюдается рост полуфабрикатов мясных, мясосодержащих, масел растительных нерафинированных, муки из зерновых культур, хлеба и хлебобулочных изделий недлительного хранения, сахара белого свекловичного, кондитерских изделий, материалов нетканых, кроме ватинов, обуви с верхом из кожи, кроме спортивной, пластмасс в первичных формах, красителей органических синтетических и лаков цветных (пигментных), блоков оконных пластмассовых, преобразователей электрических статических.

Снижение выпуска продукции в январе-феврале текущего года отмечено в производстве свинины парной, остывшей или охлажденной, мяса птицы охлажденного, изделий колбасных, молока, кроме сырого, масла сливочного, сыров, комбикормов, спирта этилового ректифицированного, тканей шерстяных готовых, домов деревянных заводского изготовления, материалов лакокрасочных на основе полимеров, смесей резиновых, блоков и прочих изделий сборных строительных для зданий и сооружений, труб сварных, стальных.

В январе-феврале 2024 года обрабатывающими производствами отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 52,6 млрд рублей (в

действующих ценах). Наибольшая их доля приходится на производство пищевых продуктов (51,7%), химических веществ и химических продуктов (10,6%), компьютеров, электронных и оптических изделий (8,8%), металлургического производства (6,2%), прочих транспортных средств и оборудования (4,2%), готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования на (4,1%), прочей неметаллической минеральной продукции (3,2%).

Портфель заказов (контрактов) на поставку продукции в последующие периоды предприятий обрабатывающих производств (без субъектов малого предпринимательства) по состоянию на 1 марта 2024 года сформирован в сумме 55,7 млрд рублей, что обеспечит, исходя из среднемесячного объема продукции, отгруженного в январе-феврале текущего года формирование производственной программы на 2,7 месяца, против 2,8 месяца на 1 марта 2023 года.

В январе-феврале 2024 года удельный вес отгруженной продукции инновационного характера составил 2,9% от общего объема отгруженных товаров предприятий обрабатывающих производств (без субъектов малого предпринимательства) против 1,9% в январе-феврале прошлого года. Наибольший объем отгруженной инновационной продукции приходится на предприятия по производству химических веществ и химических продуктов; компьютеров, электронных и оптических изделий; прочих транспортных средств и оборудования.

Портфель заказов (контрактов) на поставку продукции в последующие периоды предприятий по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционирования воздуха (без субъектов малого предпринимательства) по состоянию на 1 марта 2024 года составил 6,9 млрд рублей, что обеспечит, исходя из среднемесячного объема продукции, отгруженного в январе-феврале текущего года, формирование производственной программы на 3,1 месяца, как и на 1 марта 2023 года.